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A farsang végén.

Brassó, inárcz. 1,

Átlumpolt, átvirrasztott éjszakák, 
kipirult női arczok, csillogó toalettek, 
pezsgés üvegek durrogó dugóval, isten 
veletek! A húst elhagytuk kedden, szer
dán hamut hintettünk a fejünkre, ma 
emlékezünk letűnt szép időkről. Gyö
nyörű farsang volt ez a mostani! Ha 
nem volnánk ébren, kezünkben a ser- 
czegő tollal, álomnak hiunők az egészet. 
S ha lehetne álmodnunk a vonal alatt, 
s nem kellene gondolkodnunk a vonal 
felett, színesebb volna az emlékezet, de 
kevesebb a tanulság. Pedig nekünk 
tanulságokra van szükségünk, élő, ele
ven tanulságokra, melyek a magyarság 
életét értékesebbé teszik. Mert nincs 
egy homokszem a mi roootos útjainkon, 
a mit becsessé nem tenne az a tudat, 
hogy a mienk. Nincs gondolat, vagy, 
vagy törekvés, a mi gazdagabb ekszere 
volna tarsadaimunKuaK, mint azok az 
apró mozaik-darabok, melyek a maguk 
kápráztató vaitozatossaguban a magyar
ság egységét mutatják.

Képes levelezőlapoknak sincs annyi

fajtája, a mennyi magyar mulatság e 
farsangon lezajlott. Végig járni vala
mennyit szerfölött nehéz volt, emléke
zetben őket összeszedni tán nehezebb. 
Valahány jótékony egyesület van Bras
sóban, az mind megtette a magáét. 
Kaszinó, dalárda, tornaegyesület, isko
lák, juristák, iparosok mind rendeztek

• valamit. Ebben a szűkös világban ek
korra mulató kedv, ez csak a magyar 

j lélektől telik. De telt az erszényből is. 
■ Egyetlen estéje nem volt ennek a far

sangnak, a melynek kudarcz lett volna
' a vége. Mindegyiket emlékezetessé tette 

az anyagi gyarapodás, s a társadalom 
lelkes részvétele.

Mi ebből a tanulság ? A tanulság 
az, hogy ez a mi társadalmunk még 
sem olyan veszettül rideg, mint a minő
nek rajzolgatni szeretjük. A brassói 
magyarság áldozatkészségének csak czim 
kell, s a hangzatos czim után tódul a 
jótékonyság tanyáira. A jelszóknak kell 
szebbeknek lennlök, s nem az emberek
nek. A példáknak kell hatásosabbnak 
lenniük, s nem a hangzatos kárhozta- 
tásnak. Mert hát nyilvánvaló, hogy a 
mi nem megy önként, egyenesen a czél- 
nak, kerülő utón mégis csak odaér.

Maholnap minden talpalatnyi földet a 
mulatság lobogója alatt kell elfoglalnunk, 
de vájjon mit árt ez a magyarságnak ? 
A magyarság mulat és gyarapszik, ennyi 
az egész. Kétségtelenül sokkal szebb 
volna, ha a mulatságokon kívül egyéb 
is sikerülne, ha összetartásunkat egyéb 
talajon is tanúsíthatnánk. De ez a bol
dog korszak még nem jött el. Csak 
éppen a hajnala pirkad. Mintha egy 
kicsit több lendület volna a magyarság
ban, több áldozatkészség a szivekben. 
Az idei farsangi estélyek kulturális és 
humánus czélt szolgáltak. A siker min
den vonalon teljes. Osztály és felekezeti 
különbségek elenyésztek, a sok mulatság 
egygyé tette ismét a magyarságot.

A múlt tehát, a mire visszatekin
tünk, fölöttébb kedves, jóleső. 8 a jövő, 
a mibe belepillantunk, biztató, megnyug" 
tato. A magyar társadalom csak éppen 
az uj lobogot várja, a mulatság lobo
gója mellett, a mely körül erőben, Ösz- 
szetartasban csoportosulhat. Mihelyt ez 
megvan, nincs többé visszavonás, közöny, 
méltatlanság. Akkor a jobb ösztönök 
elemi erővel fognak kitörni s egész 
közéletünket el fogják árasztani az 
indulatok és alkotások tömegével. Mert

A „Brassói LapoK“ urczaja.
Este az árkádok alatt.

— A „Brassói Lapok“ tárczája. —

Pár hét híján esztendője múlt akis- 
szalóki csata napjának s az özvegy asz- 
szonyok is letettek elzárkózott életmód
jukról, amelylyel ott veszett övéiket 
Lőcse lakosai oly sokáig gyászolták. A 
csata a késmárkiakkal nyolc éven át föly- , 
tatott háborujoknak a legvéresebb csa
tája volt. Négyszazkilenczven lőcsei pol- ! 
gár esett el benne. Ezek közül alig Két
száz volt a legényember s igy csaknem 
háromszáz asszony maradt egyszerre öz
vegyen a városban, siratta elvesztett bol
dogságát, keserülte meg leginkább a ma
gisztrátus könnyelműségét, amelynél lógva 
a Ferdinánd királyhoz hü Lőcse, a János 
királyhoz szitó Késmárkkal a maga sza- j 
káliára háborúba keveredett. Egymás pol- : 
gáramak az elfogatásával, apró csetepá- 
tékkal kezdődött e háború s csakhamar 
annyira elfajult, hogy a két szomszédvá
ros egyike sem remélte megérni végét. 1

Husvét táján a lőcseiek tőrbe csalták az 
ellenség fodoliában toborzott félezernyi 
kozák hadát, egész sereg késmárki polgárt 
is foglyul ejtettek s mire ez utóbbiak ki
végzésével visszafizették a kölcsönt kis- 
szalóki vereségükért, a békét is nyélbe
ütötték, amelyet az egyformán kimerült 
ellenfelek egyaránt óhajtották.

Lőcsén lassankint rendes kerékvá
gásába zökkent az élet. A régi szenátoro
dat elcsapták. Az uj magisztrátus, amely 
helyükbe lépett, tömeg exekuciukkal ret
tentette el az ősi rend és erkölcs ellen 
vétókét, akik a zivataros idők folyamán 
zavaj'talanul .halásztak a zavarosban. A 
város és vásárai jo hire ezáltal ismét 
helyraállott; a jövevény kalmárok mind 
sűrűbben keresték föl. A műhelyekben 
munkában nem volt hiány, munkáskézben 
sem, hála a nyár évadján tömegesen ván
dorlásra .kelő mesterlegényeknek, akik az 
árván ma.radt műhelyekben az elesettek 
helyét töltötték be.

A hol hosszabb, hol rövidebb időre 
elszegődő vándorlegények nélkül nem egy 
műhelyt kellett volna becsukniuk, nem

egy árvaságra maradt volna kenyér nél 
kül s épp azért e jövevények nagy be
csületnek örvendtek a lőcseiek előtt. Több 
szabadságban is volt részük, mint a vá
rosbeli embernek s igy nem csoda, ha 
akadt köztük, aki visszaélt ezzel

* 
* *

Csöndes nyári est volt, a torony er
kélyén fölriant a város kommenciós mu
zsikusainak napnyugtát dicsérő harsona
szava s a lőcseiek csapatostul kerekedtek 
föl a munka után való mindennapos sé
tájukra. A hatalmas négyszögletes piac, 
amelynek közepén a városháza s az óri
ási templom áll, megelevenedett s az ár
kádok alatt, amelyek cifrán faragott kö
vekből összerótt lugasok módjára simul
nak az emeletes házakhoz s egymás
sal egybefüzve, szakadatlan, boltoza
tos folyosókként fogják körül négyfe- 
lől a főteret, mind hangosabban verődött 
vissza a csapatostul föl és alájáró város
beliek zsibongása, a jövevény mesterlegé
nyek vidám dalolása.

Ez utóbbiak céhházaik előtt verőd
tek össze estépkint borozgatni. Dévaj
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a farsang magában nem boldogít: kö
telességeink vannak azután is. S ha 
farsang végén abban az érzésben emlé
kezünk és remélünk, hogy az eddiginél 
jóval többet fogunk cselekedni, s a 
farsangi siker példáját átvisszük egész 
közéleti működésűnkre, a mostani dátum 
emlékezetes marad magyarságunk tör
ténetében.

Átlumpolt, átvirrasztott éjszakák, 
kipirult női arczok, csillogó toalettek, 
pezsgős üvegek durrogó dugóval, isten 
veletek!

Belföld.
Brassó, márcz. 1.

A király Szentmarjay Dezső maros
vásárhelyi törvényszéki elnöknek a kúriai 
bírói czimet és jelleget adományozta.

Budapestről Székesfehérvárra haladó 
személy vonatot az éjszaka rablók támad
ták meg Székesfehérvár közvetlen köze
lében. A postakocsit akarták kirabolni, 
de a vasutőrök elől megfutottak. Így is 
egész halom csomag lett a zsákmányuk. 
Az utasok ^közt nagy volt a rémület. 
Erélyes vizsgálat folyik.

Külföld
Brassó, márcz. 1.

A román parlamenti ülésszak tegnap 
véget ért, a kamarák tanácskozásait rend
kívüli ülésszakként márczius 15-től 27-ig 
meghosszabbították.

Badygrayből, búr forrásból jelentik ; 
Brabant angol tábornok elfoglalta James- 
town-t. A burok összes lovait és tábori 
készletét zsákmányul ejtette.

Jelentés
a veres-kereszt-egylet brassómegyei fiók
jának múlt évi működéséről.

(Előterjesztette a veres-xerjszt-egylet bras
sómegyei űókjának 1900. évi febr. z6-au tartott 
közgyűlésén űr. ünydi Ottó titkár.)

viselkedésükön ki sem botránkozott meg 
a városbeliek közül, akik csöndes meg
adással tűrték, ha jókedvükben pajkos 
szóval illettek egy-egy előttük tovasu
hanó lányt s örültek, hogy az özvegy asszo
nyokat tiszteségtudóan megkímélték ilyes
mitől.

A sétálók sorában lépten-nyomon 
fölbukkant egy-egy magában, vagy gyer
mekével járó özvegy asszony, hosszan le- 
omló ezüsthimezésü fekete fátyollal arany- 
hajú fején, talpig gyászban. Legtöbbjük 
fiatal volt még, amint hogy a késmárkiak 
ellen küldött férjük is javarészt élte vi
rágában esett el; még sem szegődött mel
léjük férfi, mint a mosolygó arczu leá
nyok mellé, tiszteskoru, családos polgáron 
kívül. Az emberszámba menő lőcsei legé
nyek csak a hajadon leányok körül set
tenkedtek. Özvegy asszonyt akkoriban 
nem igen vett feleségül senki, ha pusztán 
szive szavára hallgatott, s ki özvegy gyei 
vagy hajadonnal szóba állott, attól rögtön 
elvárták, hogy kezét is megkérje.

(Folyt, köv.)

Tisztelt közgyűlés!
Van szerencsém a vörös-keresztegy- 

let brassómegyei fiókjának múlt évi ügy
kezelését és működését illetőleg a követ
kező tiszteletteljes jelentésemet előterjesz
teni :

Egyesületünk tagállományára nézt 
sajnálattal kell jelentenem, hogy tagjaink 
sorából több tagot elhalálozás, eltávozás 
és kilépés által veszítettünk, de a legkö
zelebbi időben uj taggyüjtés fog megpró- 
báltatni és remélhető, hogy a taglétszám 
ez által ismét szaporodni fog. Jelenleg 
egyesületünknek 20 frtos—azaz 40 koro
nás alapitó tagja 21 — 20 koronás rendes 
tagja 60 — 2 koronás rendes tagja 241 — 
és 1 koronás rendkívüli tagja 50— ösz- 
szesen tehát 371 tagja van. —

Múlt évi pénztári és vagyoni viszo
nyainkra nézve van szerencsém a követ
kező adatokat a tisztelt közgyűlés nagybe
csű tudomására hozni:

I. A v e r es-ke resztegyletet 
illetőleg: A bevétel 7160 k. 58 fill., 
a kiadás 424 k., és igy pénztári maradvá
nyunk 6736 k. 58 fill. tesz ki.

11. Az „Erzsébet alapít
ványt“ illetőleg: Bevétel—1453 k.; 
kiadás egyelőre még nincsen. —

A minderre vonatkozó részletes szám
adásokat a legnagyobb lelkiismeretesség
gel összeállította Bittermann Gyula egy
leti pénztárnok ur; megvizsgálta és he
lyeseknek találta pedig azokat a vármegyei 
számvevőség. —

A szokásos mulatságok a múlt évben 
is megtartattak m. p. két (:2:) szinielőadás 
Április hó 21-én, és Junius hó 13-an.

Ezen szinielőadásokból tiszta jövede
lem 1232 k. 18 fill. volt, mely összeg 
egyesületünk választmányának 1899. évi 
április hó 5. tartott ülésében hozott és a 
tisztelt közgyűlés által ma utólagosan jó
váhagyandó határozata alapján és értel
mében az „Erzsébet alapítvány* javára 
gyümölcsözőleg elhelyeztetett és Kezel
tetik. —

Végül még megjegyezni bátorkodom 
e helyen, hogy a magyar szent korona 
országainak Veres-kereszt egylete által 
Budapesten 1899. évi május hó 17. az 
Akadémia dísztermében boldogult nagyasz- 
szonyunk, Erzsébet királyné emlékeze
tére tartott gyász-diszülésen és az azt 
nyomban követett országos közgyűlésen 
egyesületünk szeretett elnökének, főispán 
ur ő Méltóságának megbízása folytán egye
sületünket képviseltem. — Képviseleti 
költségeim fejében főispán ur ő Méltósága 
— a tisztelt Közgyűlés részérőli utólagos 
jóváhagyás reményében — annak idején 
fiókunk alapjából részemre 50 forintot 
talványozott. —

Ezzel jelentésemet befejezvén, kérem 
a mélyen tisztelt Közgyűlést, miszerint 
azt jóváhagyólag tudomásul venni, és 
egyesületünk ügyeit és érdekeit továbbra 
is szives támogatásában részesíteni méltóz- 
tassék. —

HIRlK.
Brassó, márcz. 1*

A „Brassói Magyarság Intéző Bi
zottsága* tegnap Moor Gyula főesperes 
elnöklete alatt ülést tartott és azon elha* 
tározta, hogy az 1848-dik évi márczius 
15-dikének évfordulóját ez évben márczius 
hó 15. délután 5 órakor az 0 r i e n t 
szálloda nagytermében tartja meg. Az 
ünnepi beszédre a bizottság 8 z e ml é r

Ferencz róm. kath. főgymnasiumi tanár 
urat kéri fel, a kinek január havában tar 
tott szabadelőadása általános tetszést kel
tett. Az ünnepély, a nagy tolongás elke
rülése és a rend könnyebb fenntartása 
czéljából, ez évben is belépti jegyek mel
lett tartatik meg. — Ezenkívül az Intéző 
Bizottság előkészítette a választó polgárok 
ez évi közgyűlését és folyó ügyeket inté
zett el.

— Szabadelöadás. A márczius 4-iki 
szabadelőadás sorrendje ép oly változatos és 
érdekes lesz, mint a már eddig megtartott 
szabadelőadásoké volt. A főponton vagyis 
az előadáson kívül lesz még czímbalomja- 
ték, amerikai gyorsrajzolás, szavalat, hege- 
dű játék gitár Kísérettel, A szabudelóaaas 
d. u. 3 órakor kezdődik.

— Választó* névjegyzéké. Brassó vá
ros központi választmánya ma délután 3 
órakor ülést tartott, a mely alkalommal 
megválasztatott az összeíró küldöttség és 
megállapitatott az ideiglenes névjegyzéK 
összeállításának határideje. A központi 
választmány hirdetményben fogja közzé 
tenni úgy az összeíró küldöttséget, mint az 
ideiglenes névjegyzék összeállításának ha
táridejét.

— Veres-keresztegylet. A folyóJió ö- 
én és 6-án tartandó műkedvelői előadá
sokra szóló belépő jegyek már mától fogva 
kaphatók a színházi pénztárnál a Vi
gadóban.

— Nyilvános köszönet. Tek. Leit in
ger József ur, a „Brassói első takarék és 
önsegélyző szövetkezet" vezérigazgatója a 
brassói m. kir. áll. felső kereskedelmi iskola 
tanulói javára ötven korona összeget 
adományozott, mely áldozatkészségéért az 
intézet tanarikara nevében mély köszönetét 
nyilvánít az igazgatóság.

— Eltűnt turista. Amint értesülünk, 
Ibsen nevű gyógyszerész, aki nem rég 
jött Brassóba, a mull napokban kirándult 
a Bucsecsra s onnan ez ideig mégnem 
tért vissza. Embereket is küldtek mégke- 
resésére, de nem találták meg. A vidék
kel ismeretlen turista valószínűleg oda
veszett.

— A kézdivásárheiy-xantai róm. kath 
gimnázium ötödik osztályának ez 1899- 1900 
tanévre a vallás és közoKtatásűgyi m. kir. 
miniszter megadta a nyilvánossági jogot.

— Három on^yiikossag. Háromszék- 
vármegyében három nap alatt három em
ber vetett véget életéneK. Sorbán Mihály 
s.-szent-györgyi lakos, ki életének már 60- 
ik evet is túlhaladta, február 27-én felakasz
totta magat. Ungyilkossagának valószínű 
oKa a mar 2u éven át tartó gyógyíthatat
lan betegség volt. —- EsztelneKen Domokos 
Lajos 1/ éves itju az istálló gerendájára 
aKasztotta. lel magát. Üngyilkosságának^oka 
nem tudható, mert megelőző este vacsoráit 
elég víg von, söl szülői tánczba is küldöt
ték, de nem ment el, hanem az istállóba 
ment leleKudm. Atyja éjjel a marhák meg
tekintése végett kiment, de az istállóajtót 
zarva találta. Miután hiaba zörgetett, az 
istálló ablakán benézett. Rémülten látta 
csüngenifia holttestét a gerendára felakaszt
va. A szülök azt állítják, hogy már két« 
ízben követett el öngyilkossági kísérletet, 
kilencz és tizenhárom.éves korában, hanem 
idején észrevették és szándékában meggá
tolták. — Karácson Mózes zágoni lakost 
szobája egyik gerendáján felakasztva_talál- 
ták. A vizsgálat minden kételyt kizárólag 
megállapította, hogy a szerencsétlen maga
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vetett véget életének. Hogy mi vitte a ha
lálba az 54 éves egészséges embert, azt 
nem sikerült kideríteni.

— Tűzvész. Zágonban február 26-án 
este hirtelen tűz ütött ki, a mely nagyobb 
mérveket öltött.

— Faiparosok és fakereskedök figyel
mébe. A földmivelésügyi m. kir. miniszté
riumban összeállított kimutatás hazai erdő
birtokosok által az 1900. évben eladásra 
bejelentett faanyagokról az érdekeltek ál
tal a brassói kereskedelmi és iparkamara 
irodájában betekinthető.

— A katonatisztek fizetése. A kato
natisztek újonnan rendszeresített fizetésé
nek folyósításáról különféle hírek vannak 
elterjedve. A tisztek fizetését akkor fogják 
folyósítani, mikor a magyar országgyűlés 
a pénzügyi költségvetést elfogadta, úgy, 
hogy a honvédtisztek a közös hadsereg 
tisztjeivel egy időben fogják megkapni a 
magasabb fizetést. A tisztek megkapják 
az 1900. január 1-től járó többletet, amely
ből azonban az elmúlt hónapokra eső szol
gálati dijat levonják.

— Közjogi magyarázat. Ezen czim 
alatt az „Esti Ujság"-ban a következőket 
olvassuk :„Egy olvasónk Írja a következő
ket : Egy román ur, ki először jár Erdély
ben, megszólított egy határszéli állomáson. 
— Ugyan kérem, miféle katona az a ka
kastollas ? — Az, kérem, nem katona. Csend
őr. Az a hivatása, hogy Magyarország köz
biztosságán őrködjék. — Úgy ? Es ezek csak 
Magyarországon szolgálnak ? — Igen. Az 
idegen gondolkodóba esett. — Akkor, kér
dezte kis idő múltán, miért van osztrák 
kardbojtjuk? Most már én estem gondol
kodóba. — Először azért, feleltem némi szü
net után, hogy nagyobb legyen a tekinté
lyük. — Es másooszor ? — Másodszor azért, 
mert... a magyar királyi honvédséghez 
tartoznak. A román ur sértődötten távo
zott. Azt hitte, hogy bolondá tartom."

— Megdrágult a tinta. Igazán bámu
latos az a mohoság, melylyel a gyáro
sok a rájok nézve kedvező időt és alkal
mat kihasználni Igyekeznek. Most már a 
tinta árat is emelik, az ok persze a nyers
anyagok meg az üvegek aranak emelke
dése. Mind ez a boldogság becsből sza
kadt ránk. A tinta-készitok is ott jöttek 
össze és hamarosan elhatározták, hogy a 
tinta-árat mindannyian lolemelik. Bizony 
jó volna, ha mái' akadna egy modern Ci
cero, ki a quo usque-t oda kiáltaná ezek
nek a serényen kartelöző uraknak.

■— Különös tavirai. Egy marhakeres
kedő a következő táviratot aulaié a minap 
nagyvaraui üzlettársának ;„noiuap miauén 
disznó a pályaudvaron tessz, ont is elvá
rom; én nem mehetek, csak holnapután, 
mert személyvonat ökröket nem szállít. Mar- 
ha ára emelkedett, lássa el magát; ha ök
rökre van szüksége, gondoljon rám.“

— A sza. vasinariia- eo sertéstenyész
tés érdekeüen. A földmivelésügyi minisz
ter a törvényhatóságok utján hívja föl a 
községeket, liogy a mennyiben állami köz
vetítéssel vagy támogatással óhajtják be
szerezni a tenyészállatokat, legkésőbb már- 
czius végéig terjesszék föl az állattenyész
tési kerületi felügyelők utján kérelmeiket.

— a üizioaiiasüyyi aiiKec. Múlt hét
főn kezdődött meg az igazságügyminiszte- 
riumban, Plósz öandor miniszter elnöklete 
alatt, az általunk már jelzett ankét a ma
gánbiztosító-intézetekre vonatkozó törvény
javaslat tárgyalása ügyében. Késztvesznek 
benne az igazságügyi, kereskedelmi, fölmi-

velési és pénzügyminisztériumok képvi
selői, több biztositásügyi szakférfiú és e 
téren működő jogász. Az ankét elé ter
jesztett törvényjavaslat távolról sem öleli 
fel az egész biztosítási kérdést és különö
sen gondosan kerüli a biztosító és bizto
sított között levő jogi viszony tárgyalását, 
hanem tisztán csak arra szorítkozik, hogy 
az állam és biztosító társaságok közötti 
viszonyt szabályozza és az állam felügye
leti jogát megállapítsa és körvonalozza 
azt a hatáskört, mely a biztosító társa
ságokkal szemben az államot mint enge
délyező és ellenőrző fenhatóságot megil
leti. E törvénytervezet egyúttal arról is 
gondoskodik, hogy a biztositó társaságok 
díj tartalékai miként helyezendők el és e 
tekintetben taxatíve felsorolja azokat az 
értékeket, melyekbe a díjtartalékok el
helyezhetők. Itt fel vannak sorolva az 
erre a czélra használható értékpapirnemek, 
továbbá helyet foglalnak zálogkölcsönök, 
jelzálogkölcsönök, előlegek és egyébb köl
csönök. Ingatlanok szerzése teljesen ki 
van zárva.

— Prospektus a Nagy Képas Világ
történetről. Egy érdekes és örvendetes uj 
jelenségről tesz tanúságot az az ismertető 
prospektus, melyet ennek a kiváló munká
nak a kiadói bocsátottak közre legújabban. 
Ez az uj jelenség az, hogy a kiadók oly 
alapossággal tájékoztatják a közönséget 
munkájuk tartalmáról, beosztásáról, terje
delméről, külsejéről, a kötésről, a papiros
ról, még a betűkről is, mint erre példa — 
legalább a magyar könyvkiadóknál — még 
nem volt. Ezt a prospektust elolvasván, 
mindenki világos képet, pozitív fogalmat 
alkothat magának a Nagy Képes Világtör
ténet kiváló jelentőségéről, megismerkedik 
azzal a nagyarányú munkaprogrammal, me
lyet a mű szerkesztői maguk elé tűztek és 
megismerkedik a munka Íróival is, kiknek 
eddigi irodalmi műküdéséről a prospektus 
tárgyilagos rövidséggel megemlékezik. A 
munka illusztráczioiból is hoz mutatványo
kat a prospektus és e mutatványok újból 
is alkalmat nyújtanak nekünk arra, hogy 
a Nagy Képes Világtörténet illusztrácziói 
nak kiváló mübecsére és a reprodukcziók- 
nak páratlan tökélyére utaljunk. Ez a pros
pektus maga is tanulságos és érdekes ol
vasmány, mely mintegy előizét adja a nagy 
munkának, melyet ismertetni hívatva van 
és a melyhez méltó úgy tartalom, mint ki
állítás dolgában is. Egészben véve pedig 
a magyar könyvpiacznak oly speczialitása 
melyüez a kiadóknak, kik ezzel újabb jelét 
adtak fejlett Ízlésüknek és a közönség szük
séglétéi iránt való helyes érzéküknek, csak 
gratulálhatunk. A prospektust díjmentesen 
küldi meg a Révai Test. Irodalmi Intézet, 
Részvénytársaság (Budapest, VHL. Üllői ut 
18.) és bármely könyvkereskedés mindazok
nak, kik kérik.

— A szegények fillére. A budapesti, 
polikliníkaí sorsjáték mindinkább, épp a 
közönség legtávolabb rétegeiből óriási ér
deklődést ölt magára, mit a tényállás is 
bizonyít, mivel százakra rúgnak a kezelő- 
séghez naponta beérkező rendelmények 
egyes sorsjegyekre. A kisebb állású tiszt
viselők, kereskedők, alkalmazottak Szíve
sen áldozzák fel a rendkívül nemes czélra 
megtakarított fillérjüket s még sok százat 
számlálnák a papságnak ama tisztelt kép
viselői, kik egy sorsjegy megvétele által 
nem annyira a nyerés lehetőségét akarják 
megszerezni mint szerény adományukkal 
az emberszeretet egyik legmagasztosabb

munkálkodásához hozzájárulni. Ama ide
ális munkálkodáshoz, melyet a Poliklini- 
kai Egyesület feladattá tűzött ki magának 
Mindenesetre követik azon geniális pél
dát, melyet nekik s minden emberbarát
nak az Egyesületnek nagykegyelmü véd
nökhelyettese Schlauch Lőrincz dr. bi- 
bornok O Eminentiája nyújt, egyház feje
delmeink koronájának e fényes dísze, is
tennek szolgája szent Írás szerint: Nagy 
és értelmes a gondolkodásban; nemes és 
meleg érzelmekben, kegyes és bőkezű az 
adományban. Egyébiránt a sorsjáték egy
néhány nap múlva végére jár. Márczius 
6-án tartatik meg az utolsó húzása, mely
nél több és jelentékenyebb nyeremény jut 
kisorsolásra, mint az előző öt húzásában 
együttesen. Ezek között a 100.000 korona 
értkü nagy főnyeremény és nagyszámú 
5.000 koronáig emelkedő melléknyeremé
nyek. A mig a csekély készlet tart sors
jegyek darabonkint csak egy koronáért a 
rendes elárusító helyeken kaphatók.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírottak, ezúton is köszönetünket 
fejezük ki Schuszter, Vitéz, Stössel és Mül- 
ler uraknak a tánczmulatságunk alkalmá
val tett szives felülfizetésükért.

A tözoltóiegénységi tánczmulatság 
rendező bizottsága.

Ertéknemek árfolyama.
Brassó, 1900. márcz. 1.

Vétel Eladás
Korona értékben

Román papír lei 94.80 95.30
ezüst lei 94 50 94 80

Németbir. márka papír
„ „ arany (20

118.20 118.65

márkás arany 
Napoleond'or (20 fran-

23.62 23.68

kos arany) 19.24 19.28
Török arany líra
Angol font sterling 24.20 24.25
Cs. és kir. arany 11.43 11.53
Orosz iélimperial

„ papír rubel 2 őo1/* 2.561/*
Amerikai dollár
Olasz papír líra —_ ■—

A bank és raktárház üzlet keretébe
tartozó bármely művelet keresztülvitele
a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassói bank és raktárház 
részvénytársaság

Foulard-selyem-ruha
8 frt 40 krtól
vámmentesen szállítva! Minták postafor
dultával küldetnek; nemkülönben fekete, 
fehér és színes „Henneberg-selyem“ 45 
krtól 14 frt 65 krig méterenkint.
HENNEBERG. G. selyemgyáros (w. és kir. 

udvari szállító) Zürichben

Egy üzlethelyiségnek 
igen jo helyen fekvő luz (nagy telek) 
szabad kézből eladatik, esetleg bérbe 
kivehető.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
kiadóhivatal.



BRASSÓI LAPOK 49 szám

A volt Kolostor kapu előtt 
leszállított áron látható reggeli 10 órától 

esti 9 óráig 
W1NTER VILMOS TEMESVÁRI

Bor

első rangú
Panoptikum és boneztani múzeuma.

xx panoptikum csak rövid ideig marad még itt s d. 
e. 1Ü órától este 9 óráig van nyitva.

5-ik es utolsó fölállítása a panoráma festményeknek.
Belépti díj a panoptikumba és panorámába 10 kr.

Katonák csillag nélkül mindkét részben 10 kr. fizetnek.
A boneztani múzeumba csakis felnőttek lép

hetnek be. Hétfőn csak hölgyek látogathatják.
Belépti dij 10 kr.

1—4 éves homoki ö-sillor vagy fehér bor erősség és év I 
szerint 100 literenként 22:24-28-32 frt. Uj bor (fejtve) minő
ség szerint 16 18 - 20 24 28 frt. Tessek „Borárjegyzéket“ 
kérni. Rendelő hordót is kaphat, mely beszezósi áron számit-

tátik föl s ugyanily árban 6 héten belül, bérmentve, utánvét nélkül, sértetlen 
állapotban vissza is vétetik s annak ára postautalványon át lesz küldve. A ren
delő nyugodt lehet, hogy eredeti, tiszta minőségű borhoz juttatom : erről jő 
hírnevem nyújt kezességet. Borüzlethez 20 -40,000 írttal 12 -14 százalék jöve
delem biztosítása mellett társ kerestetik.
I acnnnua niiuií nunb Gyülmölcse épp oly értékes, mint a birsé és 
L.ubpUI>JCl UjlwCíljUn. fája ugyanolyan áron adatik el.

aj » 4 p Kitűnő piros, feliér és kék fajokban,Nemes epeHa-ojtvany.^««^^
, százalék, 25 forintnál 25 százalék,

írtnál 33 százalék, 100 írtnál 40 százalék engedmény. Az eperfa elég jól árnyékol, ellensége 
nincs,* minden évben bőven torem, gyümölcsét úgy a két-, mint a többlábuak egyaránt szeretik; 
kitűnő pálinka is főzhető belőle. Cegléden igen jövedelmező fának ismerjük. Kar volna házunk, 
kertünk, szőlőnk vagy egyéb birtokunkat e nélkül hagyni.
0^ ■ ■ । F ■ Rendkívüli nagy gyümölcsű fajokban (Konstantinápolyi,

0*0 1 ■ 1/0 8^ 1/0 ST P°rtu£8Ui, riás stb.) melyek az ültetés évében már gyü-|| ^ % E * B f g I W £1 | a w 81mölcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven terem- sa V w g fc w v-ibej va*”nek. Fája igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt 
mentes. Vannak rendelőim, kik ezer számra ültetik, mert 

rendkívül hamar teremnek, gyümölcse kedves, sokáig eláll, magas árban értékesíthető és sok
féleképpen fel is dolgozható. A 2—3—4—5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja 
erősség szerint 20 krtól 50 kríg. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az epernél.

। g [Pándi vagy körösi meggy.] Termő- 

Spanyol meggy, fekete.
«7 w teremjji. Fája egészséges, gyü

mölcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. A 2—3—4—5 éves rendkívül szép és 
gazdag gyökerű fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, 
mint az epernél.

« X Xy» A 6—8 láb maga», rendkívül gazdag gyökerű, tele belű és könnyű töreML 
I i f O S 2—3—4—5 éves diófák ára erősség szerint 20 krtól 50 krig.
Vív B Ube Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

Szép üde és bájos arezot
csan. egyedül a kozkedvcitsegú Krivau-féle

Benzos - tejcreme es Hattyú-púder
használata áltál lehet elemi,

melynek hatása bámulatos. Pár napi használat után szépít, üdít és 
fehérít. Eltüntet mihden arcztisztatlansagot és bőrbetegséget is. Az 
arezbőrnek friss üdeséget és elragadó bajt kölcsönöz. Teljesen ártal
matlan, nem zsíros. Felelősség mellett ajaultaiik. 1 tégely Benzoe- 
Tejcréme 1 korona- 1 doooz Hattyii-Pouder ártalmatlan, ólommentes 
arezport (fehér, rózsa v. crémszin) i korona. 1 drb. Benzoe- Tej- 

szappan ilí fill. = óo kr.
Mindennemű fogfájást azonnal megszüntetnek a Kriván 

féle Universal-togcseppex. 1 doboz használati utasítással 
7ü fillér (Ö3.kr.)

Minden másféle nemes gyümölcsfák, XTnk“
szilva, őszi és kajszinb araok, cse-
resnye, meggy, szelíd ge.ztenye, 
lasponya magas derekú és törpe 

állásunkban, — erősség szerint 20 krtől 50 krig szintén kaphatók.
2—3—4—5 éves életerős pél
dányokban, azok kora és 
erőssége szerint 2—5—7— 

10—15 krajcár árban.

Mindenféle vadoncok 19 forintig ezrenklnt. **

« r . ■ b ,, .. ■ Kitűnő éa tartós anyagból rendkívül szilárdan kő-
lp fi í’-ys szült Sorolók (sarabolók), szőlő ültető vasak, továbbá
Fk«»! La / K ÍJ £88 K kerti fűrészek, ollók, görbe szemző éa ajtó kések, HŰI kJ UUklíULUlt. ezenfelül Jelfa és ojtó konőo. igen olMÓ árak 

lett rendelhető meg.

Ar- és névjegyzéket küld:
Unghváry László, féli-. szőlő- ős laiskla-Mrtd« Ceglédről.

eladó, esetleg bérbe adó

— Köszönetemet 
Uuiv eraál-íogcsep-

Tek. Kriván János gyógyszerész urnák, Világos, 
fejezőm ki Ónnak az általa készíteti és feltalált
pékért, melyek egyszeri használatától fogfájásom egy pgr 
vegleg eüálott. Ugyanezért az Ön által föltalált logcseppeket fog*

egy pár perez alatt

Laptulajdouos; frattaer H. Nyomatja és kiadja a .Brassói Lapok* nyomdája.

fajúéban szenvedoKnea melegen ajánlom. Világos, z8ao.januar iz-ön 
Kiváló tisztelettel fVovák Kornél s. k„ szolga bíró. Előttünk.: Aknay 
Andor s. k. Csen^ey Kálmán s k.

Kérem a közönségét, négy rendelésnél, vagy bevásárlásnál, 
kizárólag Krivau gyógyszerész készítményét aérje es fogadja ei.

lenti készítmények törvényeién védve vannak.

Mindijg friss minőségben megrendelhető a készítő, 
Kriván János gyógyszerésztől Világoson (Arad m.) 

b korona rendelésnél tranco szállítás es csomagolna.
Főraktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél, Király-u. 12.

A fenti szerek kaphatók azonkívül gyógj urakban, drogua- és 
illatszer-üzletekben.

Kapu-utcza % szám

vendéglő

alatt levő

FEJELTETNEK
most nálam harisnyák, bármily nagy mennyi

ségben is 3—5 nap alatt.

Kiváló tisztelettel

FoltU György 
Mechanikai kötődé 

rövid, és pamut áruk kereskedése. 

,-u. 21.

Hirdetéseket 
felvesz 

a kiadóhivatal


